

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издаётся
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 1 руб.

среда, 16 декабря 1992 г. • № 96 (3241)

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ МЕРАХ ПО РАЗВИТИЮ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Учитывая сложившуюся экономическую ситуацию в стране, объективную необходимость скорейшего развертывания работы по углублению экономической реформы на основе активного участия широких слоев населения в предпринимательской деятельности и привлечения иностранных инвестиций, постановляю:

1. Правительству Российской Федерации разработать и представить в I квартале 1993 г. на утверждение комплекс первоочередных мер по резкому предпринимательству в Российской Федерации на основе организационно-финансовой помощи развития малого и среднего бизнеса в регионах Российской Федерации, одобренной правительством Российской Федерации.

2. Правительству Российской Федерации с участием органов исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга в 2-месячный срок подготовить для внесения на рассмотрение Верховного Совета Российской Федерации проекты законодательных актов, необходимых для создания благоприятных условий развития малого и среднего бизнеса, в том числе по:

внесению изменений в налоговую систему, направленных на формирование необходимой финансовой базы малого и среднего бизнеса и повышение заинтересованности предпринимателей в развитии производственной сферы;

финансово-кредитному регулированию, предусматривающему выделение централизованных кредитных ресурсов и льготное кредитование приоритетных направлений развития производства промышленных товаров народного потребления и продуктов питания, образование при участии средств федерального бюджета специальных фондов поддержки малого и среднего бизнеса;

страхованию высокоэффективных программ с высокой степенью риска путем образования государственных страховых фондов и резервов;

обеспечению гарантий для иностранных инвестиций по развитию предпринимательства.

3. Правительству Российской Федерации:

сформировать комиссию с участием зарубежных представителей деловых кругов, банков, предпринимателей, ученых с целью использования опыта мировой практики предпринимательства и привлечения иностранных фирм и организаций для развития малого и среднего бизнеса в Российской Федерации;

определить в декабре 1992 г. состав участников реализации организационно-финансовой схемы развития малого и среднего бизнеса в регионах Российской Федерации на основе соответствующего соглашения.

4. Ответственным за исполнение настоящего Указа назначить заместителя Председателя правительства Российской Федерации В. А. Мазарадзе.

Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН.
№ 1485. 30 ноября 1992 года.

♦ ВЛАСТЬ

МАЛЫЙ СОВЕТ

Как всегда, вопросы решались принципиально для города. Особенность нынешнего заседания МС: решения принимали исключительно мужские, хотя и первые в городе, голы. Ибо на председательском месте уже не было Н. Максимовой, теперь она сидела на месте для приглашенных. Итак, по порядку.

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ

городского Совета народных депутатов 21-го созыва, по решению МС, состоится 23 декабря.

Утверждены вопросы, выносимые на ее рассмотрение: о выборах председателя городского Совета (на нынешнем МС председательствовал заместитель и. о. председателя городского Совета П. Широбот), изменении состава Малого Совета, постоянных комиссий, а присоединении освобожденных избирательных округов к прилегающим территориям.

РЕШЕН ВОПРОС О ЗЕМЛЕ

Долгое время ГОК и город упростились, споря в аргументах и фактах, касающихся деликатного вопроса о городской черте. Мы об этом писали. Но понятным причинам всяк тянул одеяло на себя. Итог

такой: за городскую черту выводится 80 процентов земель, принадлежащих ГОКУ.

Бюджет терпит в плате за землю 27 млн. рублей в год. С оставшихся 20 процентов будет получать 7 млн. рублей.

Что ж, решение ужено назвать модным словом «конструктивное», и это уже хорошо.

Р. S ТАК МЫСЛИ БСЛЕД

Решавших этот вопрос — «технарей», экономистов, власти — интересовала финансовая сторона. Но я, по праву журналиста, о другом.

За черту города испортились непригодные для чего-либо земли, вынести можно. Формально. Но если бы так: с глаз долой, из сердца вон...

А за какую черту можно вынести отравленные человечеством леса, реки,

облака североникелей — саму, ставшую ядовитой, плоть, планеты?

Некуда. А потому надо сделать попытку думать. Может, попробуем?..

О МИЛИЦИИ

Судя по воплеску, после кратковременного затихия, волны преступности в городе, вопрос о содержании муниципальной милиции можно смело ставить в первоочередной.

В большинстве из нас еще силен стереотип представления о милиции, когда ты охраняла развитой социализм и нас внутри него.

Сейчас дела в милиции покруче.

Чего не скажешь о зарплате. В качестве информации на Малом Совете прозвучала ее цифра — 15—20 тысяч.

Даже при таких размерах средств, поступающих от предприятий на содержание ППС не удается, приходится доплачивать из городской казны. Поэтому МС принял решение, впоследствии являясь относительно источником финансирования: содержать муниципальную милицию за счет средств местного бюджета.

СЧАСТЛИВЫЕ БЫВАЮТ ЩЕДРЫМИ

А если серьезно — в связи с увеличением размера минимальной месячной оплаты труда МС решил: повысить ставки сбора за выдачу ордера на квартиру.

Отныне — где было 3 рубля за 1 квадратный метр общей площади — станет 10. А соответствующий сбор в 1 рубль заменен на 5.

ВСЕ ТЕЧЕТ

На МС прозвучала информация о развитии реальных течений в городе Оленегорске.

Верующие обратились в городскую администрацию с просьбой предоставить помещение под детский дом и жилье для священнослужителя.

Мы, как всегда, оригинальны: Оленегорск — единственный город, который не имеет своего молельного дома.

МС принял информацию к сведению и решил вопрос, что называется, в целом: оказывать содействие. Над формой его еще предстоит думать.

Наш, корр.

7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ.

На неделе был день рождения СНГ, или год со дня смерти СССР — это уже кому что нравится.

...Стукил годик, значит, минула пора младенчества, будем надеяться, что СНГ скоро встанет на ноги и дела пойдут.

Конечно, мудрость и координация в движениях приходят не вдруг: сначала неизбежен детский депет и очень часто бывает больно от встреч с незнакомыми предметами. Съезд учился как себя (и куда — нас) вести очень усердно, а народ в манеже Манежной площади недумывая давал понять, что у семи нянек дитя может оказаться без глаза. И без хлеба.

Но ориентироваться в предмете вроде начали: уразумели, что такое рынок и можно ли его регулировать, приглядели, что в наличии мафия и преступность. Правда, принялись было тузить друг друга, поссорились, но, испугавшись, помирились. Что ж, пока наступит пора зрелости — шипек будет набито немало.

♦ ОБ ОЧЕРЕДНЫХ ЗАДАЧАХ

Очереди... их эволюция продолжается; ныне они и в Кремле — к микрофонам, и на улицах — из «кадашикова». Словом, как что-нибудь новенькое, тут же и новый вид очереди. Приватизация с ваучеризацией — тому подтверждение.

...Стоящие, прикурившие, переминающиеся с ноги на ногу «пикетчики» в фойе городской администрации — это люди, собравшиеся на переключку приватизации жилья за счет граждан только раз и приходит она мучительно больно.

...Сейчас принят второй человек для работы по приватизации жилья. Но заметного «очередного» заме-

нения не последовало. В администрации ответили, что принятие третьего сотрудника привлечет за собой еще большее удорожание процедуры приватизации. Да и дело это простое: прежде чем «добавить» сотрудника, его надо обучить.

♦ ВРЕМЯ ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ?

Какой расписание не получит, черк Новому году? — Только ленивый.

Но есть, и другие причины. Совсем недавно виновных в медленной ваучеризации города искали среди чиновников, тинующих с составлением и подачей списков — мытые ситуация изменилась. Списки, по данным городской администрации, полностью представлены.

Ныне дело тормозит другое: сберкассы, долги подлежат выдавать член работают в аккурат с. до... как большинство населения.

Когда же получить заветную бумажку? Уже торгуют елочными игрушками. Стало быть, скоро 31 декабря. Успеет ли?

♦ ЕСЛИ ВАС НАДУЛИ

Печально, но факт — человеческое достоинство все больше переходит в разряд абстрактных понятий.

Если вас, к примеру, смутит, что «нашиноклапанные» кусочки баснословно дорогого балыка валяются в сомнительной картонке, и вы внятно продавцу свои опасения — запросто можете услышать стандартное: «Ну и вали отсюда, не вникайте — не берите».

Хуже, если недоброе качество свежи вы обнаружите дома, совсем

плохо — если уже в желудке.

Пожоже, Закон по защите прав потребителя начинает действовать и у нас в городе. В администрации принято решение — с 15 декабря начинает работу одноименное бюро.

Так что с претензиями по качеству товаров и услуг — коммерчески в том числе — можно обратиться туда.

Придется отвечать и за рыбку с душком и за липовую «фирму»!

♦ ЗАНИМАЙТЕСЬ, ЛЮДИ, ПРОФИЛАКТИКОЙ

В Москве прошел семинар, в котором принимали участие и медики городов области, по вопросам введения страховой медицины. Вряд ли переход на нее пройдет поэтапно с 1 января 1993 года.

Причина — в отсутствии механизма, не решены многие технические вопросы, не определен страховой взнос.

Что ж, медицина остается пока

без «страха», а стало быть — и без упрека. С нашей стороны. Ибо по-прежнему будет бедна, на полугодном государственном довольствии.

♦ ПОСТРЕЛИВАЮТ ОБОИЛОСЬ ОДИН ТРУПОМ

Трагедия разыгралась ночью, в подсобном хозяйстве ГОКа. Дежурство несли четверо работников ЮОХР.

К охране вверенного объекта, по всему видно, отнеслись без особого пристрастия, была выпивка. Что случилось потом — покажет следствие.

Итог же без преувеличения трагичен: один из работников, тот, у которого было табельное оружие — револьвер — самозволил покинуть пост.

...Был обнаружен дома, в своей постели с простреленной головой. Скончался в травматологическом отделении ОМСЧ.

Пока это все, что мы можем вам сообщить.

ШАГ НАВСТРЕЧУ УДАЧЕ — ЭТО ГОРОДСКАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ БЕСПРОИГРЫШНАЯ

ЛОТЕРЕЯ
«М И Л Л И О Н».

Миллион один, но сюрпризы
ждут всех!

На каждый билет лотереи
выпадает приз.

10

ДНЕЙ.

СПЕШИТЕ! ДО ТИРАЖА ОСТАЛОСЬ

Буквально накануне Съезда народных депутатов в Москве прошло правительственное совещание с работниками акционированных и приватизируемых предприятий. Среди участников был генеральный директор ГОКа В. В. Васин.

СПАСЕНИЕ УТОПАЮЩИХ, РАВНО КАК И ГОРНОДОБЫВАЮЩИХ, ДЕЛО ИХ РУК

— Виктор Васильевич, каков был состав участников совещания?

— Представительств руководителей государственных и правительственных органов было довольно масштабным: Гайдар, Шумейко, Чубайс, Филиппов, председатели государственных комитетов, Другую сторону представляли руководители предприятий, председатели СТК, председатели правлений акционерных обществ и компаний, руководители частных структур.

— В чем заключалась суть совещания?

— Шел конструктивный обмен мнениями, обсуждение моментов, с которыми столкнулись многие предприятия — на совещании были и те, кто уже акционировался — и у них нарабатан определенный опыт — и те, кто, как и мы, еще в стадии этого процесса.

Я задаю вопрос Чубайсу: в связи с чем записка ГОКа вот уже больше месяца находится в канцелярии Госкомимущества, такие же вопросы были и от других участников. Отвечая, он сослался на организационные моменты, загруженность. Сказал, что не рассчитывал на такие мощные темпы акционирования и приватизации — захлестнула штормовая волна.

К тому же, бесконечно вносились, да и сейчас вносятся, изменения в условия и положения об акционировании предприятий, усложнение и изменение, равно как и уже существовавшие их.

Например, многие, подобно нам, принимая решения об акционировании и в дальнейшем — о приватизации, ориентировались на выкуп за наличные 50 процентов акций. А на деле, пока документы лежали у Чубайса, выпило постановление Госкомимущества, по которому мы должны подобным образом — за

чек — выкупить уже 80 процентов акций. Это же, сами понимаете, серьезнейшее изменение условий.

Вот обо всем этом и шел разговор. Впоследствии которого Чубайс заявил совершенно официально, что вскоре им будет подписан документ, в соответствии с которым долг акций, выкупаемых за наличные, составит от 50 до 100 процентов.

— Возможно, во исполнение каких-то своих промахов — к примеру, отсутствие четких механизмов того или иного начинания — правительство склонно перекладывать вину на промышленников: тормозят, де, реформы. Каким был фон совещания, какие настроения преобладали?

— Никто из собравшихся не выразил сомнения в необходимости акционирования, приватизации — собрался, в общем-то, единомышленники. По этим вопросам конфронтаций не было. Шел творческий деловой разговор, ведь рассматривались исключительно важные вопросы, определяющие состояние коллектива в это тяжелейшее время.

Оппозиция же между всеми присутствовавшими промышленниками и властью, да и Верховным Советом, сложилась по причине несовершенства законов, из-за изменения задних числом положений. В конце концов, это даже не корректно приносить базисные изменения в имеющиеся акты закона документы, когда на местах уже работают по ним. Неделенность, отсутствие конкретности зачастую и служат тормозом. По этому поводу споры были, порождая жаркие дискуссии.

— Реакция Гайдара, Чубайса?

— Процедурные методические вопросы приватизации и акционирования — это приоритет

А. Чубайса — он великодушный знаток и энтузиаст этого дела, многое объяснил, дополнил.

К Гайдару были обращены вопросы неплатежей, финансово-кредитной системы, вопросы неплатежей, приоритета энергетиков, железной дороги — и им подобные. Часть вопросов и о премьера признавал, от ответа на другие ушел; и частности, по этим вопросам диним неплатежам.

Для нас же, промышленников, этот вопрос наиболее актуальный: ведь, сегодня обязательная предоплата может замкнуть круг, и тогда наступит паралич.

Никто не ждал, что оп. Гайдар, каким-то парением повелением спитет с нас долги, интересовала возможность разумного механизма, какие-то решения правительства совместно с Банком по согласованию с Верховным Советом.

Если вы обратили внимание, в последнее время вопрос о неплатежах в средствах массовой информации перестал звучать. Это очень настораживает. За исключением комментария в «Труде» Закона о банкротстве.

Гайдар, это несомненно, опытейший теоретик: экономист, финансист и стратег выхода в рынок. Но у меня создалась впечатление, что он далек от мыслей, работ людей, которые работают на предприятиях, т. е. от реальной ситуации.

А за остальное, в частности, тяжелейшее положение на предприятиях — он не переживает.

Сказать, что его это не интересует — я не могу, но сдержаннейшего, что ли чувства у него нет.

— Может тут дело не в сострапании? Может быть, это составляющая важной экономической политики? Я имею в виду принятый недавно Вер-

ховским Советом «Закон о несостоятельности предприятий», проще говоря, о банкротстве. Исходя из него, приоритетную кредитную поддержку получают так называемые эффективные предприятия?

— Закон, принятый ВС, довольно безальтернативный — с официальной точки зрения. Но с другой стороны, законодатель, давая длительный срок до его введения, видимо, понимает и входит в положение предоставив время продумать все, поинтересоваться вариантами, выходами.

Но я считаю, что отсутствие какого бы то ни было решения по неплатежам — самое серьезное осложнение для предприятий в этой ситуации.

У нас нечем платить, нам не платят в ход идут взаимозачеты. Наш комбинат, как и многие другие, на этом очень много терпит.

— Какую конкретику вы вынесли?

— Прежде всего, — это твердую уверенность, что мы поступаем правильно, занимаясь акционированием.

Много полезного замечено от других предприятий, некоторые сомнения по определенным позициям акционирования теперь отпали.

Пролетели и многие по тем тревожным вопросам, о которых я говорил: неплатежам, взаимоотношениям с МПС, энергетиками.

Безусловно, польза уже в том, что выяснилась позиция правительства по всем этим делам: если до этого совещания мы еще ожидали каких-то кардинальных мер — вроде тех, что были в середине года, то сейчас абсолютно понятно, надо искать выход самим, чтобы предприятие не накренилось. Надеяться следует лишь на себя.

Беседовала
Т. ПОПОВИЧ.

НЕ УЖЕЛИ СВОЕГО НЕ ОСТАЛОСЬ?

В прошлые выходные не осталось, что бы мы Дворец культуры был переполнен. Детей разгу и своим детям? А вот мести в малом зале, у этих энергичных любителей — в большом, да и все равно не хватало мест. Арктическая миссия по распространению христианства давила свои представления — проповеди. Молодые морвеяды, шведы и новообращенные россияне вдохновенно говорили о Боге, пели духовные песни. Старенькое фортепиано, простенький мотив, незамысловатые слова, выражение экстаза на лицах выступающих — и такой массовый успех! То ли мы изголодались по общению, то ли действительно в этих ребятах что-то такое есть, чего нет у нас?

Гардеробщица, глядящая в вестибюле малышей, на мой вопрос ответила так: Пустуют залы. Работает только кружок «Крючки и шнурки», да иногда танцоры из Дома творчества ползают. Все же платным теперь стало! А вот они свои проповеди бесплатно читают! И сразу пошел народ!

Что ж, запустение чувствуется во всем, но исключит оно, по-моему, не недостаток финансирования, а от нас самих. Может быть, сегодня в нас, потерявших ориентиры, разобщенных и запутавшихся, и впрямь ничего

◆ РЕПОРТЕРСКИЙ ДНЕВНИК

В ДВУХ ШАГАХ ОТ ПЕРЕМЕНИ

На неделе получено вестив из Москвы о том, что заявка на акционирование ГОКа А. Чубайсом подана. Следующий этап — регистрация главой местной администрации. И — работе по проведению закрытой подписки. Следите за объявлением о ее начале в нашей газете.

НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

Генеральный директор комбината подписал приказ о назначении директором цеха по рыбопереработке Гладорского Анатолья Ивановича.

ВЕСТЬ, ПРИЯТН, ВО ВСЕХ ОТНОШЕНИЯХ

С декабря в ГОКе на 15 процентов повышаются тарифные ставки и оклады.

НОВИНКА

В недавно открывшемся цехе комбината — рыбоперерабатывающем — готовится на выпуск нового вида продукции: мойва спецпосола в баночках и мойва вяленая. 5 тысяч банок в смену — стало быть, поборюем все.

«СУМАК» — ВОЗМОЖНЫЙ ПАРТНЕР

На неделе в комбинате побывали с деловым визитом представители двух финских фирм.

Коль скоро продукция ГОКа интересует Запад, дамыло меч Закон о банкротстве, возможно, его не кончатся.

Из конкретики — подписан договор о намерениях по цебню.

◆ ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

На неделе в конференц-зале ГОКа состоялся обмен мнениями, касающийся строительства жилья. Присутствовали: администратор комбината, председатели СТК, профкома, начальники цехов и трудящиеся, состоящие в очереди на жилье.

Как известно, решено продолжить строительство 45-ти квартирного дома (№ 29). «Ассортимент» квартир: 9 — однокомнатных, 27 — двухкомнатных и 9 — трехкомнатных.

Стоимость дома — 30,5 млн. рублей. ГОКом уже затрачено 10 миллионов. Оставшиеся 20 миллионов и должны выплатить очередники. Таким

образом, дыгота состоит в том, что цена 1 кв. метра жилья обойдется пятишкам на сегодняшний день, не в 12, а в 8 тысяч рублей.

Исходя из этого:

1-комнатная квартира будет стоить, 386 тысяч рублей;

2-комнатная в зависимости от типа, — 418 тыс 400 руб., или 436

тыс. рублей; 3-комнатная — 599 тысяч рублей.

Это ощутимо снижает первоначальную цену квартир: примерно на 200—300 тысяч.

Организационные моменты и распределение пройдут по цехам.

Первоначальный взнос — 30 процентов от остаточной стоимости — необходимо, поднажившись, внести при оформлении договора - обязательства. Сделать его поможет и судья комбината Она-то, судья, и является собой вторую дыготу. А величина ее — 25 процентов т. е. половина первоначального взноса. Судья

льготная: 20 процентов годовых (в банке «штормит» обычная — минимум 30 процентов).

Для получения ссуды необходимо подать заявление на имя генерального директора ГОКа.

Если вы и ваша семья желите выплату этих 50 процентов, то срок погашения остальной суммы — от 9 месяцев до 1,5 года. Вычеты будут производиться ежемесячно из зарплаты с учетом стоимости квартиры и размера вашей зарплаты.

Правда, не стоит забывать, что девять месяцев — срок рождения ребенка, а через полтора года может родиться слоненок.

Эта аналогия — для тех кто забыл, что на дворе инфляция. Так что в интересах заказчика — как можно скорее рассчитаться с подрядчиком, дабы избежать индексации.

Истатьи, документ о взыскании вы получили лишь после окончания выплаты.

«Старый» жилье — тем, что вы имете сейчас, вы вправе распорядиться по своему усмотрению, а значит — приватизировать, приватизировать, и продать и т. д. ...Что ж, рынок, а он не терпит мифализированных

От автора: мажорный

информации объясняется тем, что присутствующие на «переговорах» вели себя по деловому: задавали вопросы, уточняли цифры, форза заявлений и прочее.

...Ни слез, ни истерик, ни обмороков после оглашения сумм не последовало. Из чего я сделал вывод, либо собрались самые стойкие и экономически просвещенные люди, либо в граждан есть такие деньги. Тех, кому суждено остаться на бортом, в залу уже не зовут...

Т. ПОПОВИЧ.

МНОГО НЕ ДАНО

О СЪЕЗДЕ И ПРОВИНЦИАЛЬНОЙ ЖИЗНИ

ИНТЕРВЬЮ С ГЛАВОЙ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ Н. П. МАКСИМОВОЙ — 11.12.92 г.

— Надежда Петровна, конечно, следите за ходом 7 Съезда народных депутатов, какие из обсуждаемых вопросов вас больше всего взволновали?

— Это, естественно, взаимоотношения между правительством и Верховным Советом России. И вопрос об утверждении премьер-министра государства. Однако, та буря, которую мы увидели и услышали, для меня была полной неожиданностью, потому что, на мой взгляд, на съезде складывалась расстановка сил, свидетельствующая о том, что компромисс найден и создаются условия для нормальной работы, т. е. проведения в жизнь реформ.

Была сделана разумная корректировка, причем, как я поняла, с согласия и членов правительства, и Президента. По-моему, о «спалках в колее» речи не было. Было очевидное желание сторон найти разумный компромисс и достичь стабилизации, о которой говорил в своей речи Б. Н. Ельцин.

Однако, вдруг бросается граната, и производится зонный взрыв. Для чего? Чтоб еще раз привлечь к себе внимание? Я этого не понимаю. На мой взгляд, попытка обращения к народу делается

работает, проводником регресса?

Депутат Травкин сказал примерно следующее — у Бориса Николаевича проявился «коммунистический синдром»: когда нужно было бороться — у него была сила и результаты, а когда наступило время созидания, он оказался беспомощным. Иными словами — не получается ничего построить — иди врята.

— Но ведь можно вернуть эту фразу в иной порядке — парировать тем, что началось именно созидание: в кон реки у нас у руля экономики не идеологи, не абстрактный «борец», а умный специалист — как охарактеризовал Гайдара Ельцин.

— Я все же считаю, что любого специалиста следует оценивать по результатам работы. На сегодняшний день результаты негативны.

Тем более, что Гайдар в любом случае остался бы и, о. премьером до апреля, т. е. следующего съезда. И все с этим согласился. А там уж — время покажет — что и как.

Мы можем оценить это по нашей жизни, по тому, как она меняется.

А в лучшую сторону перемены пока не видно — ни для производителей, ни для пенсионеров, ни для детей. Сегодня, когда весь мир полнится на производителей,

мы их планомерно уничтожаем. Делаем ставку на предпринимателей.

Но давайте посмотрим, кто они: это те, кто произведенное кем-то — перепродает. На этом никогда и никто экономикой не строит. Это конвейер.

Отсюда, из Оленегорска — насколько мне это возможно, из того, что я вижу, читаю — не наблюдаю никакого «сценария» против Гайдара, Президента.

— Недавно у журналиста Политковского «на кухне» был молодой глава Нижегородской администрации. Он сказал, что сейчас наступило то время, когда «погода» делается в провинции — именно она, в конце концов скажет последнее слово. В этой связи, на ваш взгляд, как отзовется у нас ситуация съезда?

— Абсолютно ничем и никак. Потому что нам не надо рассуждать о высоких материях, но мы знаем, что надо делать ежедневно: малому Совету депутатам, администрации.

И никаких противоречий такого свойства у нас нет и, надеюсь, не будет. Потому что, к сожалению, их решения нас почти не касаются. Они выясняют отношения и митингуют — нам же надо делать дело.

Беседовала
Т. ЗОЛотова.

ВОПРОС — ОТВЕТ

ПОЧЕМУ ОБРАЗОВАЛАСЬ ТАКАЯ БОЛЬШАЯ ОЧЕРЕДЬ НА ПРИВАТИЗАЦИЮ КВАРТИР?
В. Ивочкин.

Большую роль в увеличении очереди на приватизацию жилья сыграли панические слухи о фантастических ценах за услуги по оформлению документов. Нет никаких оснований для паники, сегодня общая стоимость услуг по приватизации квартиры составляет 2,166 рублей 19 копеек, в слухи о плате 60 тыс. рублей только напрасно беспокоят людей.

Информация городской комиссии по приватизации жилья.

СПОРТИНФОРМ

ХОККЕЙ

Результаты игр первенства России среди команд мастеров класса «А».

6-7 декабря	
«Яригерком» (Ярославль) — «Химик» (Новополюк)	2:4
«Металлург» (Череповец) — «Неман» (Гродно)	4:5
«СКА-2» (С.-Петербург) — «Десна» (Брянск)	3:7
«Юридж» (Оленегорск) — «Сокол-2» (Кисл.)	2:5
	1:0
	4:1
	5:0
	5:0

20 декабря в Ледовом дворце спорта СОСТОИТСЯ

матч по хоккею с шайбой первенства Мурманской области среди производственных коллективов.

Встречаются команды: «ГОРНЯК-2» (Оленегорск) и «КВДОРСЛЮДА» (Ковдор). Начало игры в 14 часов.

ДЗЮДО

12 декабря в Мурманске проходил чемпионат области по дзюдо среди женщин-юниорок и мужчин.

Оленегорские Елена Ларина (шк. № 7), воспитанница тренера В. Ларина (сск «Восточные единоборства») стала чемпионкой области по борьбе дзюдо в своей весовой категории. Поздравляем Лену и желаем ей дальнейших спортивных успехов!

ЛЫЖИ

В минувшее воскресенье в спортивно-оздоровительном комплексе лесопарка состоялось открытие традиционного массового лыжного конursa «Лыжня до, вета».

Победителем среди мужчин стал Александр Шаловалов, среди женщин — Ирина Охотина. Лидеры награждены ценными подарками и грамотами торспорткомитета.

Для всех участников конкурса, стартовавших и прошедших дистанцию, по окончании соревнований был подготовлен сюрприз, юный лыжник вытаскил из барабана один из стартовых номеров. Обладательницей счастливого билета и импортных кроссовок стала Надежда Кузнецова.

Самым главным и приятным событием конкурса стало открытие долгожданной городской лыжной базы.

Н. РУДЕНКО.

Деньги на памятник Бесхозяйственности

Дом № 3 по Комсомольской. Именно тот дом, рядом с которым глубокая канавка. Вы аккуратно огибаете горы валунов и заходите в подъезд. Вернее, не заходите, а окунаетесь в черную дыру. Два шага вперед, еще два... И вы с ужасом осознаете, что валаетесь в сыром подвале. Несколько судорожных рывков назад, вы чиркнете спичкой и, наконец, обнаруживаете ступени, ведущие в нужном направлении.

Таким путем ежедневно даживают жители 3 дома на Комсомольской. Именно они пригласили нас познакомиться с подвалом, ибо стали «бить» со своим демократическим. В наших условиях, когда полгода —

нотой. Аргументы демократизации № 1 обычны: нет ламп, патронов, проводки... А может, так удобно работать; раз ничего нет, то и спора нет! А в общем-то, чего тут страшного — полгода без света — у других бывает хуже...

Вот дом на улице Космографов (здание ЗАГСа) красен снаружи, но, извините, конюшня внутри. Не работает лифт, выбиты все стекла, окна заколочены досками «крест-накрест», провоенному, ободраны стены, выворочены перила, нет света! В отсутствие окон-

го жилья, естественно, приучились сбрасывать мусор мимо дзюдопроезда, на пол. Когда впадают все, то виноваты как правило, нет. Жильцы могут кидать на дзюдоуправов, демократии на жильцов. Может быть, кому-то первому взять инициативу в свои руки: жильцам наклеить таблички с названиями этажей «конюшня», «свинарник» и прочее, докупивающим самораспуститься, а вырванные деньги направить на строительство памятника Бесхозяйственности? Впрочем, кажется, он уже построен.

В. СЕРГЕЕВ.

НА БОЙКОМ МЕСТЕ

12 декабря открылся магазин № 12 для торгового обслуживания работников ОГОКа.

Адрес нового магазина — Строительная, 47, совпадает с адресом бассейна — расположение удачно, в центре Оленегорска.

Первые покупатели собрались у магазина еще с 8 часов утра, хотя объявление на дверях торгового зала гласило: магазин 12 декабря работает с 11 до 19 часов.

График постоянной работы нового магазина можно было прочесть на вывеске: с 8 до 21 часа — в обычные дни, в воскресенье и понедельник с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов.

Видя первый раз в магазин, отмечаете просторное светлое помещение торгового зала, оборудованное прилавками и двумя кассовыми аппаратами. Пять продавцов отнесшему товар покупателям, и день открытия магазина их было больше.

Не красна изба углами, а красна пирогами. Профиль магазина № 12 — торговля продовольственными товарами в широком ассортименте. Мясопродукты, колбасные изделия, поставляемые подсобным хозяйством комбината. Рыбная продукция из рыбного цеха ОГОКа. В продаже — консервы овощные, мясные, фруктовые, рыбные. Имеются также кондитерские товары, бакалея — крупы и концентраты. Завершают полный ассортимент сельские производители рабочих столо-

вых комбината.

Магазин № 12 осуществляет торговое обслуживание покупателей по пропускам ОГОКа и по талонам комбината. По сравнению с магазином на Ленинградском проспекте новый магазин более просторный и удобный для реализации широкого ассортимента продуктов.

Идея переделать брошенную стройку детского бассейна в продовольственный магазин реализовывать всего за полгода. За это время силами РСУ была проведена капитальная реконструкция и достроено здание магазина. Зам. директора ОГОКа Иван Суконичев и начальники цеха питания Надежда Коновалов позаботились об оснащении нового магазина современным торговым холодильным оборудованием. Хорошо поработала над оформлением торгового зала группа технической эстетики (руководитель Л. Киселева).

Развитие торговой сети ОГОКа увеличивает число магазинов в городе. А чем больше торговых точек в Оленегорске — тем меньше шансов на стояние в длинных очередях. Конечно, количество работающих кассовых аппаратов и двухсменная работа продавцов уменьшает очереди, в которых томятся покупатели. Менять о торговле без очереди не придется только тогда, когда дефицита не будет — все товары будут в свободной продаже.

М. ВАПНЕР.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ САДОВОДЧЕСКОГО ТОВАРИЩЕСТВА «КУРЕНЬГА-1»

Приватизация садовых участков начнется с 21 декабря.

Справки по т. 54-68.

Приветие.

Оленегорская евангельско-христианская церковь
КАЖДЫЙ ЧЕТВЕРГ В 19 ЧАСОВ
в малом зале Дворца культуры проводит богослужения.
Христос любит и ждет вас!

ПОЗДРАВЛЯЕМ

дорогую нашу маму и бабушку
ЛАМАН Элю Романовну
 с 60-летием!
 Желаем крепкого здоровья, всего самого хорошего!
 Дети, внуки.

★ ☆ ★ ☆ ★ ☆ ★

Тем, кому не хочется грустить...

НОВЫЙ ГОД —

самый желанный и веселый праздник!
 Встреча Нового года в ресторане

«МРА»

избавит вас от обременительных домашних хлопот.

Для этого нужно совсем немного:

- сделать заявку по т. 49-76,
 - приобрести билет у администратора
- И, ПОЖАЛУЙ, ВСЕ...**

ПРИЯТНОЙ НОВОГОДНЕЙ НОЧИ!

★ ☆ ★ ☆ ★ ☆ ★

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ И ЧИТАТЕЛЬНИЦЫ
«ЗАПОЛЯРКИ»!

Если вы хотите поздравить через газету своих милых, дорогих, любимых, единственных с

Новым годом,
ПОВЗВОНИТЕ

в редакцию по телефону 5-54-41
 в понедельник 21 декабря с 15 до 17 часов

И ПРОДУКТУЙТЕ

ваши пожелания, признания, откровения...

Эти поздравления будут опубликованы

БЕСПЛАТНО

в новогоднем номере газеты!

**ОЛЕНЕГОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
 АКЦИОНЕРНОГО
 ИНВЕСТИЦИОННО-КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА**

«АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК»

ПРИНИМАЕТ

во вклады свободные денежные средства и
 гарантирует выплату дохода:

— По вкладам до востребо-
 вания —

40% ГОДОВЫХ;

По срочным вкладам:
 — сроком на 1 год и
 выше (сумма не менее 1
 тыс. р.)

— 75% ГОДОВЫХ.

«АРКТИКСТРОЙБАНК»
 стабильно работает
 с 1955 года.

ГОСПОДА!
 Для делового сотруд-
 ничества, умножения ва-
 шего благосостояния выби-
 райте «Арктикпромстрой-
 банк»!

Мы поможем вам стать богаче!

НАШ АДРЕС:

Ленинградский пр., 7, т. 22-02, 30-20.
 Ленинградский пр., 4, т. 5-55-40.

**ПОКУПАЕМ
 ПРИВАТИЗАЦИОННЫЕ ЧЕКИ
 (ВАУЧЕРЫ)**

ЦЕНА — ДОГОВОРНАЯ

Желающих продать приватизационный
 чек, ждем:

ежедневно с 9.30 до 12.30,
 кроме субботы, воскресенья.

Справки по телефонам
 22-03, 22-05.

КУПЛЮ

3- или 4-комнатную кварти-
 ру в любом районе города.
 Возможна частичная оплата
 вечерами. Обращаться:
 Парковая, 10, кв. 29.

МЕНИЮ

3-комнатную квартиру (48,2
 кв. м) на 2-комнатную и
 1-комнатную. Звонить:
 32-73, 32-62.

⊙

1-комнатную квартиру на
 2-комнатную по договорен-
 ности, КУПЛЮ 1-комнат-
 ную квартиру. Обращаться:
 Миря, 44, кв. 13, после 19
 часов.

⊙

2-комнатную квартиру
 (центр, газ, 1 этаж) в Апе-
 титах на равноценную в
 Оленегорске. Возможны ва-
 рианты.
 Звонить: 32-48.

ПРОДАМ

неотопляемый гараж
 (р-н ул. Парковой, 5). Зво-
 нить 5-61-86.

НАШЕДШЕГО

Документы на имя Ивано-
 ва Николая Николаевича
 просьба вернуть по адре-
 су: Парковая, 27, кв. 71,
 т. 38-24 (за вознагражде-
 ние).

⊙

УСЛУГИ

Срочный ремонт цветных
 и черно-белых телевизоров
 (цены ниже государствен-
 ных). Обращаться: т. 45-68
 с 9 до 21 час.

⊙

Ремонт цветных телевизо-
 ров в удобное для заказчи-
 ка время. Вызов мастера не
 оплачивается. Прием зака-
 зов по т. 35-90 с 9 до 23 ч.

ТЕЛЕПРОГРАММА НА 19 И 20 ДЕКАБРЯ

Суббота,

19 ДЕКАБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.00 — Новости 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — «Спорт-шанс: азартные игры». 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.25 — «ЭКО». 9.40 — «НЛО: необъясненный визит». 10.30 — «Автограф по субботам». 11.00 — «Дело». 11.10 — «Медицина для тебя». 11.30 — «Кино-приезд!» Худ. фильм «Клятва». 14.20 — Студия «Политика» представляет программу США «Свобода выбора» с участием экономиста М. Фридмана. Передача 3-я — «Создание равных». 15.00 — Новости (с сурдопереводом).

19.20 — «Дрекулино-вампиренши». Мультфильм «Франция». 6-я серия. 19.45 — «В мире животных». 16.35 — Телесериял «АБВГД ЛУД». 9-я серия. 17.05 — «Красный квадрат». 17.45 — Хоккей Международной турнир на приз газеты «Известия». Сборная Канады — Сборная России. 2-й и 3-й периоды. 19.25 — Премьера худ. телефильма «Вернисе». Лумумба. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Новости. 21.40 — «Что! Где! Когда!» 22.45 — «Гардемарины эстрады». О первом международном фестивале молодых исполнителей эстрадной песни в Сочи. В перерыве (0.00) — Новости. 0.30 — 1.55 «Колыбельная». Худ. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Мультфильм. «Разноцветная история». 8.30 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.00 — Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт». 9.30 — Программа «03». 10.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 11.15 — «Как жить будем?» 12.00 — «Новые сказки Шахерезады». Худ. фильм. 1-я серия. 13.05 — Искусство отражения. 13.40 — Крестовый вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 14.22 — Панорама недели. 15.02 — «Есть ли толк в добре». Мультфильм. 15.11 — Декабрьские встречи «Поларная ночь-92». Итоговая передача. 16.41 — «Поздравьте, пожалуйста...» 17.05 — Футбол без границ. 18.00 — «Золотая шпора». 18.30 —

Парламентский вестник. 18.45 — Устами младенца. 19.15 — Маски-шоу. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.20 — Мультфильм. «Соловей». 20.30 — Тема с вариациями. 22.00 — «Совершенно секретно». 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Ассорти. 0.00 — Программа «А» 0.30 — «Ад-либнтум». 1.00 — 2.30 — «Завещание профессора Доуэля». Худ. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — «Царевна-лягушка». Фильм-спектакль. 9.30 — «Фамилия из». «Слово жизни». 9.05 — «Наше дело с музыкой». 9.50 — «Телеэфир». 10.50 — «Теледоктор». 10.35 — Книжная «Осень». 12.15 — В эфире — ТС-1. 12.45

Воскресенье,

20 ДЕКАБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.55 — Программа новостей. 7.00 — «Чаше силы духа». 8.00 — Тираж «Спортлото». 8.15 — «Чертеж с пушистым хвостом» Мультфильм. 8.30 — «Золотые россыпи». Передача из Перми. 9.00 — «Прижизненное интервью» Док телефильм. 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — «Утренняя звезда». 11.20 — «Мир на досуге». 12.00 — Премьера худ. телефильма «Приключения Черного Красавчика». 23-я серия. 12.25 — Новое поколение выбирает. 13.15 — Народные мелодии

13.30 — «Пиф и Геркулес». Мультфильм. 13.40 — «Подводная одиссея команды Кусто». Док. фильм. 14.30 — «Слушание муз не терпит суеты». 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — «Клуб путешественников». 16.50 — «Живое дерево ремесел». 17.00 — Панорама. 17.40 — Телеолимпиада. 17.55 — «Уют Диска» представляет... 18.45 — Новости. 19.00 — Премьера рубрики «Обла-угол». Шоу. 19.50 — Премьера фильма-спектакля Московского театра «Современник» «Анфиса». Пьеса Л. Андреева. 22.00 — «Итоги». 22.45 — Спортивный уик-энд. 23.00 — «Матч-дорт». 0.00 — Новости. 0.25 — Чемпионат России по рукопашному бою 1.00 — 2.00 — Меж-

государственный телеканал «Останкино» представляет програм-
 му из Риги «Бел двойников».
КАНАЛ «РОССИЯ»
 8.00 — Вести. 8.20 — Мультфильм. «Моя семья». 8.30 — Документальная панорама. 9.20 — Программа «Ключ». «Гроза 1812 года». Фильм 12-й 9.50 — «Наш сад». 10.20 — «Приключения в Королевстве» Кук. мультфильм 13-я серия. 10.50 — Аты-баты. 11.20 — Рег-тайм. 11.50 — Новые сказки Шахерезады. Худ. фильм 2-я серия. 12.55 — «Семья Смирновых. Как жить дальше?» Телефильм. 13.40 — Крестовый вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Не вырубить... 14.35 — Параллельные миры. 15.20 — «Доразом». Мультфильм. 15-я серия 15.35 — «Познер и До-

нахью». 16.05 — Репортер. 16.20 — «Белая ворона» 17.05 — Центр Стаса Намина представляет: Клуб «Желтая подводная лодка». 19.10 — Фестиваль классических фильмов Голливуда. «Жизнь с отцом». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.20 — Роман Карцев и Виктор Ильченко в программе «Браво сегодня» 21.50 — Презентация недели СИ-БИ-ЭС на Российском ТВ. 22.00 — Момент истины. На вопросы А. Караулова отвечает Артем Тарасов. 23.00 — Вести Астрологический прогноз. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — 0.30 — Ночной клуб ЭС-ЭН-СИ Музыкальный фестиваль с участием звезд рок-музыки
КАНАЛ «РОССИЯ»
 8.00 — Фильм-концерт. 8.25 —

УЧРЕДИТЕЛИ
 ГАЗЕТЫ

Индекс 32547

ОЛЕНЕГОРСКИМ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
 ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫМ КОМБИНАТ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР
 ОЛЕНЕГОРСКИМ ГОРОДСКОМ СОВЕТУ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений и редакций отвечает редактор.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: А-57, 184204, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж, тел. 8-92-20; 5-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем 1 печатный лист. Способ печати высочайший. Тираж 7800. МГП «Полиграфит». Управления печати массовой информации Мурманского облисполкома. 184200, г. Мурманск, ул. Комсомольская, 11. Номер подписки в печать 15.12.1992 г. в 13.00. Заказ 8200.